



ШИИК

№ 1
(87)

Сентябрь, 2023

Газета МБОУ СОШ № 1 г.Оханска, издается с сентября 2012 г



Здравствуй,
школа!
стр. 2

Школьные
новости
стр.3

Чистый город!
стр. 4

С Днем учителя!
стр.7

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!



1 сентября обновленный школьный двор заполнился счастливыми школьниками и их родителями, собравшимися на торжественную линейку, посвященную Дню знаний.

1 сентября — особенная дата. Она символизирует начало нового учебного года и открывает двери новым знаниям и возможностям, напоминает нам о важности образования и саморазвития. Пусть этот учебный год принесет множество новых открытий, успехов и радостных моментов для всех школьников и учителей!

С особым трепетом ждали этот день ученики и педагогический состав. После летних каникул, отдохнувшие и счастливые дети, собрались во дворе школы, чтобы поприветствовать друг друга и любимых классных руководителей, педагогов. А больше всех волновались, конечно, первоклассники, которые вот-вот станут взрослыми и начнут грызть «гранит науки».

Торжественная линейка началась с поднятия флага Российской Федерации под гимн нашей страны.

С началом учебного года ребят, педагогов, родителей поздравили директор школы Соколова Наталья Геннадьевна и почетные гости: глава Оханского городского округа Байдин Дмитрий Владимирович, заместитель председателя правительства Пермского края Черников Алексей Леонидович.

О начале нового учебного года оповестил всех первый школьный звонок, который подали первоклассники Петрова Майя и Левин Глеб.

Торжественная линейка завершилась. Впереди у ребят — занятия, внеклассные мероприятия, словом, интересная школьная жизнь. Уверены, новый учебный год станет успешным для всех ребят!

День знаний продолжился классными часами и первыми уроками в новом учебном году.

Праздник День знаний всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе.

29 августа

прошли антитеррористические учения по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации», в которых приняли участие педагоги школы и воспитатели филиала начальная школа-детский сад. На практике отработали два учебных вопроса: действия при вооруженном нападении на объект образовательной организации, а также действия при обнаружении после задержания нарушителей размещенного в здании взрывного устройства.



1 сентября

прошли тематические уроки в рамках «Всероссийского урока по основам ОБЖ». Их основная задача - формирование культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, пропаганда социальной значимости безопасности жизнедеятельности и профилактика возникновения чрезвычайных ситуаций, а также практическая отработка навыков безопасного поведения учащихся в условиях различного рода ситуаций.

На уроках, организованных в различных формах: беседы, презентации, игры, экскурсии - повторили правила безопасного поведения в повседневной жизни и алгоритм действий в различных чрезвычайных ситуациях.

Большое спасибо сотрудникам 85 пожарно-спасательной части за помощь в проведении уроков.



1 сентября

«Самолётик будущего» облетел все школы страны. И уже по доброй традиции, старт новому учебному году даёт "Самолётик будущего" - традиция, которую открыли Навигаторы детства 1 сентября прошлого года. Главная цель этой традиции - передача пожеланий первоклассникам от выпускников.

Бумажный самолётик - символ Всероссийского проекта «Навигаторы детства». Он символизирует мечту взрослого и ребёнка, которая воплощается в жизнь человеческими руками, самолётик сулит благие вести и веру в светлое будущее.

На бумажном самолётике старшеклассники пишут свои пожелания для первоклассников.

Пусть самолётик Навигаторов детства укажет вам путь, который приведёт к новым открытиям!



Наш город – наш общий дом, каждый человек, живущий в нём, должен заботливо и бережно относиться к нему, сохраняя все его ценности и богатства. В центре города стоит школа № 1, а в ней учимся мы – веселые и озорные, равнодушные к судьбе родного края, ребята. Очень часто, когда мы идем в школу, на речку или просто гуляем, видим разноцветье мусора! Он располагается где угодно, только не там, где надо.

Интересно: неужели людям приятно смотреть, как посёлок превращается в свалку? Ведь мусор на улицах – это наше отношение к малой родине, к людям, к самому себе. Почему люди так себя ведут? Что можно сделать, что бы мусора стало меньше?

Поэтому, в реальной сложившейся обстановке есть только один разумный выход:

- Если мы хотим чтобы все окружающие люди стали лучше и окружающий нас мир стал чище, для этого необходимо начать с себя и сделать мир лучше и чище своими усилиями

Ведь общеизвестен тот факт, что если вложить собственные силы в любое дело, то ценить результат и дорожить тем, что сам сделал – ты будешь намного сильнее.

15 сентября учащиеся нашей школы приняли участие в городской экологической акции «Чистый город». Ребята убрали мусор на территории лесополосы. Участвуя в подобных экологических акциях, школьники не только делают окружающую среду чище, но и сами становятся более ответственными, меньше мусорят. Чистая окружающая среда начинается с нас.



«МНЕ НЕ СТРАШНО»: ПОДВИГ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ



13 сентября исполнилось 100 лет со дня рождения Зои Космодемьянской

13 сентября 2023 года – 100 лет со дня рождения Зои Космодемьянской. Но в истории и памяти благодарных потомков она навсегда останется 18-летней девушкой. В ноябре 1941 года, в самые тяжелые дни наступления немцев на Москву, она, выполняя боевое задание в немецком тылу на подступах к столице, была схвачена гитлеровцами в деревне Петрищево и зверски убита ими.

«Сколько нас ни вешайте, всех не перевешаете, нас 170 миллионов. Но за меня вам наши товарищи отомстят!». Это были последние слова Зои Космодемьянской.

Она стала первой женщиной – Героем Советского Союза в годы Великой Отечественной войны. Ее имя разнеслось по всем фронтам практически сразу после совершенного ею подвига, а после войны его знал, каждый советский человек.

29 ноября 1941 года Зоя Космодемьянская была казнена. Ей было всего 18 лет. Военный корреспондент Петр Лидов в очерках «Таня» и «Кто была Таня», опубликованных в газете «Правда» 27 января и 18 февраля 1942 года, рассказал о подвиге юной партизанки. Посмертно, 16 февраля 1942 года Зоя Космодемьянская была награждена медалями «Золотая Звезда», Героя Советского Союза и орденом Ленина.

Ее именем названы улицы, библиотеки, поселок, астероид, танкер, открыты музеи в Москве и в подмосковном селе Петрищево, в поселке Шиткино Иркутской области. Установлены памятники на Минском шоссе близ села Петрищево, в Тамбове, Саратове, Москве, Санкт-Петербурге, Волгограде, Рыбинске, Харькове и Донецке. О Зое Космодемьянской снят художественный фильм «Зоя» (режиссер Л. Арнштам, музыка Д. Шостаковича, 1944 г.), документальный фильм «Зоя Космодемьянская. Правда о подвиге».

Спустя годы мы продолжаем чтить память Зои и помнить, что её поступок остаётся вечным примером отваги и патриотизма для каждого из нас.

В честь столетия со дня рождения Зои Космодемьянской учителем изобразительного искусства Лилией Владимировной Сапешко и советником директора по воспитанию Юлией Анатольевной Лунеговой были проведены уроки изобразительного искусства для учащихся.

Ребята познакомились с героическим подвигом Зои Космодемьянской, её биографией и приняли участие в акции «Портрет Героя».

Мы помним! Мы гордимся!



В прошлом году учащимися 3 «А» класса с классным руководителем Г.Н. Ботиной состоялся запуск масштабного Всероссийского проекта «Орлята России».

И в этом учебном году ребята уже 4 класса продолжают участвовать в проекте. Вот что говорят сами ребята: «Когда нашему классу предложили участвовать в программе «Орлята России», мы с радостью согласились. Сначала



было немного страшно от того, что мы не сможем выполнить задания треков. Но наша дружная команда старалась и смогла выполнить все задания! Больше всего мне запомнился трек «Орленок - Хранитель исторической памяти». При прохождении этого трека мы много узнали об истории не только России, но и своего края. Интересно было собирать материал для «Стены памяти». Оказывается, почти в каждой семье у моих одноклассников был кто-то, кто прошел войну. А ещё мы с родителями приняли участие в акции «Поздравь ветерана». В нашем городе мало осталось ветеранов войны, но ещё живы дети войны. Вот их мы ездили поздравлять с Днём Победы. Сколько было неподдельной радости и даже слёз. Мы подготовили небольшой концерт и открытки, в виде солдатских



треугольничков с пожеланиями. Все вместе мы решили, что это теперь будет нашей традицией в классе. Я научилась работать в команде, уважать и прислушиваться к мнению других ребят»,— поделились своим мнением Таисия Салахитдинова, Полина Сальникова, Милена Кожевникова.

В рамках первого трека «Орленок Лидер» ребята в игровой форме смогли расширить свои знания о лидерстве, узнали, какими качествами обладает лидер и как стать им у себя в коллективе. Все треки интересные и познавательные. Ребята с удовольствием принимают в них участие. Им нравится работать вместе, командой, и наглядно видеть свои результаты.

По мнению руководителя Галины Николаевны Ботиной, данная программа удобна для педагогов тем, что организаторами предлагаются готовые методические разработки по каждому треку. Важно также, что для увеличения мотивации участники по окончании трека получают значок. Все задания точно прописаны и просты в исполнении. Много интересного и полезного для работы с классом. Вдвойне интересней работать, когда видишь понимание и поддержку родителей.

Такого проекта давно ждала начальная школа. Именно эта программа предоставляет детям максимальную полноту инициативы, дает им почувствовать собственную значимость во всех планируемых мероприятиях. В этом учебном году вся наша начальная школа подключилась к реализации проекта «Орлята России». Во всех классах прошли «Орлятские уроки» и дан старт первому треку «Орлёнок – Лидер». Удачи всем в покорении новых вершин.



С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляем с профессиональным праздником – *Днём Учителя!*

Ваш труд бесценен и благороден, ведь вы не только передаете знания своим ученикам, но и формируете их личности, воспитываете в них стремление к познанию и развитию. Вы те, кто создает будущее нашей страны! Вы вдохновляете, направляете своих учеников, помогаете им раскрыть свой потенциал. Вы мудрые наставники, которые учат нас преодолевать преграды и верить в себя.

Отдельно хотим поблагодарить вас за то, что всегда идете в ногу со временем, активно пользуетесь передовыми цифровыми сервисами и делитесь опытом с вашими коллегами.

В этот праздничный день хотим пожелать вам крепкого здоровья, творческих успехов, талантливых учеников и благодарных родителей. Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью, счастьем и удачей.

Спасибо вам за вашу преданность, поддержку и профессионализм!

В Год педагога и наставника мы хотим подчеркнуть, как много зависит от вас. Ваша работа — это источник надежды, прогресса и мудрости!

Пусть ваше вдохновение никогда не иссякает, пусть каждый ваш день будет наполнен радостью!



Коммуникативно-деятельностные пробы (КДП) - это пробы, в которых моделируются ситуации в той или иной профессии, помогающие выявить уровень развития коммуникативных умений подростков и способствовать формированию «межпрофессиональных» коммуникативных навыков.

Ключевым понятием в коммуникативно-деятельностных пробах выступает коммуникация, так как она является во многих профессиях профессиональным инструментом.

У обучающегося при прохождении КДП должно возникнуть понимание, что данные коммуникативные умения необходимы в любой профессии.

Во время заключительного этапа участники познакомятся с выбранной профессией и попробуют себя в ней.

Коммуникативно-деятельные пробы помогут учащимся определиться с выбором будущей профессии или же подтвердить свой выбор.

Итогом деятельностного самоопределения на основе коммуникации может являться следующее высказывание ученика: «Я еще не знаю, какую профессию выбрать, но точно знаю, что в профессии хочу решать... коммуникативную задачу!»

MS_новости

Четвертого октября после первого урока состоялась презентация коммуникативно-деятельных проб для учащихся 8 классов. Светлана Михайловна Нисова - руководитель рабочей группы по КДП познакомила учеников с процедурой прохождения проб.

На первом этапе восьмиклассники в формате «вертушки» познакомятся с коммуникативными задачами, их пять:

1. Мотивация
2. Оказание услуги
3. Диагностика
4. Создание образа
5. Генерация продукта

Все задачи направлены на развитие необходимых навыков в разных профессиях. Ребята должны пройти все задачи.

Во время второго этапа, учащиеся выбирают тьютора, с которым обсуждают пройденные задачи и выбирают те, которые им наиболее близки. Затем они знакомятся с профессиями, где выбранные задачи играют приоритетную роль.



Коммуникативно-деятельные пробы



Выпуск подготовлен членами кружка «Юный журналист»
 НАШ АДРЕС: 618100, Пермский край, г. Оханск, ул. Ленина, дом 66
 НАШ ТЕЛЕФОН: 8 (34279)31180
 НАШ E-MAIL: chernatovich@mail.ru